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СУЧАСНІ НАПРЯМКИ ПОПЕРЕДЖЕННЯ ВИНИКНЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЙ В ЛІКУВАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

 

С.О. Мартиненко, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 

А.М.Гринзовський, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 

С.І. Калашченко, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

 

В наш час гостро постає питання збереження здоров’я населення, що є глобальною 

проблемою у всьому світі. Вирішення цієї проблеми визначає подальше існування людства як 

біологічного виду. Найголовнішим пріоритетом як розвинутих країн, так і країн що 

розвиваються – є збереження дієздатності, зміцнення здоров’я населення та забезпечення 

довголіття. Завдання, які стоять перед сучасною системою охорони здоров’я України 

спрямовані на зміцнення та збереження здоров’я цивільного населення, що досягається 

шляхом постійної кропіткої роботи в напрямках профілактики та попередження виникнення 

хворобливих станів і надзвичайних ситуацій (НС) в лікувальних закладах першого 

(амбулаторного) та другого (стаціонарного) рівня надання медичної допомоги. 

Актуальними та дієвими є наступні заходи при попередженні виникнення НС та 

території лікувальних закладів (ЛЗ): 

- планове проведення тренінгів для медичного персоналу де будуть освітлюватися 

алгоритми дій в разі виникнення НС; 

- своєчасне інформування медичного персоналу в разі виникнення НС в ЛЗ; 

- використання індивідуальних засобів захисту в повсякденній лікувальній діяльності; 

- проведення поточної та заключної дезінфекції в ЛЗ; 

- проведення планових профілактичних оглядів медичного персоналу. 

Попередження виникнення НС в лікувальних закладах основується на запобіганні 

контакту пацієнтів та медичного персоналу з вибуховими і легкозаймистими речовинами, 

пристроями чи матеріалами; радіоактивними і отруйними речовинами; бактеріями, вірусами і 

грибами, які здатні негативно впливати на самопочуття людини. Це досягається раціональним 

розміщенням і устаткуванням території, а також дотриманням чітких гігієнічних норм для 

певної площі лікарняних приміщень, палатних секцій, операційних, палат, лабораторій, 

консультативних, оглядових та маніпуляційних кабінетів. Суворе дотримання санітарно 

протиепідемічного нагляду включає в себе такі характеристики, як: встановлення та 

підтримання оптимального мікроклімату, ефективної системи вентиляції, яка 

перешкоджатиме попаданню та поширенню на території лікувального закладу шкідливих 

речовин; регулярну санацію повітряного середовища, контроль над водопостачанням в лікарні 

та якість питної води.  

Важливим напрямком в попередженні виникнення НС на території лікувального 

закладу треба приділяти при встановлюванні та оптимізації режиму праці і відпочинку, 

плановим профілактичним заходам, а саме профілактичним оглядам медичного персоналу, 

плановій та екстреній імунізації і вакцинації для запобігання поширенні небезпечних 

інфекційних захворювань. 

Всі медичні працівники мають бути забезпечені інформативно-медичними 

документами, аптечками для проведення термінової профілактики та першої медичної 

допомоги при НС, необхідним набором медичного інструментарію та витратних матеріалів 

для одноразового використання, дезінфекційними засобами для проведення знезараження як 

робочої поверхні так і рук після огляду пацієнта. 

Велике значення у попередженні виникнення НС в лікувальних закладах займає 

профілактична дезінфекція. Доведено, що регулярна дезінфекція поверхонь приміщень та 

медичного інструментарію відіграє велике значення у профілактиці інфекційних захворювань 
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та збереженні здоров'я медичних працівників. 

Профілактична дезінфекція має проводитися постійно, як до так і після контакту з 

пацієнтами та проведенням медичних маніпуляцій, адже не завжди вчасно вдається визначити вид 

інфекційного збудника. Для того щоб запобігти поширенню і виникненню інфекцій в наш час 

використовують хімічну, фізичну та комбіновану дезінфекцію. З фізичних методів найбільш 

ефективним є кип’ятіння та термічна дезінфекція в автоматичних мийно-дезінфекційних 

машинах. Хімічна дезінфекція з використання розчинів хімічних сполук-дезінфектантів 

(хлорвмісних, спиртовмісних, альдегидовмісних засобів), які мають ефективну дію на збудників 

інфекційний захворювань [1]. В основі комбінованого методу дезінфекції лежить поєднання 

фізичного та хімічного методів, що знайшло своє практичне застосування на території 

амбулаторій, поліклінік, лікарень, хоспісів. 

Не менш важливе значення відіграє особиста гігієна медичного персоналу та 

використання засобів індивідуального захисті для захисту власного здоров'я, запобіганню 

поширення внутрішньолікарняних інфекцій, що може стати причиною виникнення НС в 

лікувальному закладі.  

До таких заходів відноситься [2]: 

- обов’язкова робота у спеціальному медичному одязі та з використанням засобів 

індивідуального захисту; 

- антисептика рук яка передбачає використання хімічних речовин, що володіють 

антимікробною дією і призначені для деконтамінації мікрофлори; 

- використання рукавичок при контакті з хворими або інфікованою рідиною; 

- одягання маски для запобігання зараженню слизової оболонки очей і рота 

біологічними рідинами. 

Таким чином, проведення профілактичних заходів та своєчасне інформування 

медичного персоналу щодо сучасних засобів захисту сприяє попередженню виникнення НС 

як в лікувальних закладах, так і за їх межами. 
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